
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º          DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicito ao Ministro do Meio 
Ambiente, Sr. Carlos Minc, 
informações referentes à devastação 
ambiental no sul do Estado do 
Amazonas. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada 

ao Ministro do Meio Ambiente, Sr. Carlos Minc, solicitação de informações referentes à 

devastação no sul do Estado do Amazonas. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente, por meio de imagens de 

satélite, fiscais do Instituto de Proteção Ambiental do Estado do Amazonas (Ipaam) 

descobriram área de 4,2 mil hectares de floresta desmatada em Novo Aripuanã. Estima-se 

que o desmatamento seja equivalente a quatro mil campos de futebol. Esta ação faz parte 

da “Operação Mosaico”, deflagrada, no início do mês, no sul do Estado para combater o 

desmatamento ilegal durante o chamado “verão amazônico”. O desmate chega a cerca de 

4.263,96 hectares e só foi detectado graças ao trabalho de análise de imagens de satélite 

feitas pelo laboratório de geoprocessamento do Ipaam. 

O tamanho do desmatamento é considerado de grandes proporções pelos técnicos 

do Ipaam. Considera-se que, sem dúvida, é a maior área desmatada detectada nos últimos 

anos. Está localizada a 97 Km da sede do município, nas proximidades do rio Acari, em 

uma área de difícil acesso onde só se chega por via aérea ou fluvial. Os responsáveis pelo 

desmatamento construíram até uma pista de pouso com mil metros para ter acesso. 

Diante do contexto, solicito ao Ministro do Meio Ambiente, Sr. Carlos Minc, as 

seguintes informações: 

1) O Ministério vem acompanhando a operações do Ipaam no combate ao 

desmatamento no Estado? Essa relação precisa e pode ser estreitada? 

2) Até agora, quais são os resultados da “Operação Mosaico”? Quais são as 

expectativas para ela?  

3) Qual é a punição, definida por lei, para os infratores da floresta desmatada 

em Novo Aripuanã? 

4) De que forma parlamentares podem contribuir para a Operação Mosaico?  

 

 



Sala das Comissões, 03 de Setembro de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA  
Deputada Federal (PP/AM) 

 
 


